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BEVEZETŐ 

A 2020 novemberi intézményegyesítés után a 2021-es évet célkitűzésében az in-

nováció és a fejlődés jellemezte (volna), de a válságkezelés került előtérbe. Folya-

matában igazából mindez együtt „megvalósult” vagy elindult (egymással kölcsön-

hatásban), így a 2022-es évet is alapvetően ez a kulturális paradigmaváltás jelle-

mezte. A folyamatos krízishelyzetek a korábbi metódusokon, szakmai vélekedése-

ken és gyakorlatokon, valamint az önmagunk határain való túllépésre ösztönöztek 

bennünket. 

A Covid-járványt és bezárásokat követően az energiakrízis miatt intézményeinkre 

különleges kihívás várt 2022 késő őszétől a 2023-as esztendő első harmadáig is, 

a fűtési idény miatt. A nehéz körülmények ellenére – különösen az akkor, és 2023 

év végén is fűtés nélkül maradt könyvtárban – mégis megteremtettük a feltétele-

ket a közművelődés számára, s a kulturális alapellátás tekintetében [Kult. tv. 76. 

§ (3)]. Erőfeszítéseinket közösségeink, látogatóink pozitív visszajelzései igazolták. 

A 2023-as évet a terhelt időszak (előző évek) szakmai fásultságának utóhatásai 

és fokozottsága jellemezték, ebből kifolyólag az intézmény szakmai kohéziójának 

megmentése és összetartása is jellemezte. 

Az intézményvezetőnek fontos szem előtt tartania, hogyan tudnak a kulturális 

szférában tevékenykedők kilábalni a szakmai-emberi kiégésből, és időről-időre 

megújulni. Fontos látnia minden közművelődésben tevékenykedőnek, hogy mun-

kája másfajta minőséget és tevékenységrendszert kíván/feltételez, mint egy irodai 

vagy termelésben dolgozóé. Elsősorban azért, mert közösségek felé kultúrát köz-

vetít, s mert annak a kultúrközösségnek része is. Ennek kezelése a vezető(k) és a 

fenntartó együttes, összetett (itt nem kifejtendő) feladata. 
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DOROGI JÓZSEF ATTILA MŰVELŐDÉSI HÁZ 

Humánerőforrás 

Az egyesített kulturális intézmény legnagyobb tagintézménye. Jelenleg 10 munka-

társsal: 1 szakmai vezető (egyben intézményvezető helyettes), kulturális mene-

dzser, városmarketing szakember, 1 kommunikációs munkatárs, 1 gazdasági ügy-

intéző, 1 művelődésszervező, 1 közönségszervező, 1 hangtechnikus, 1 technikus, 

1 karbantartó, 2 takarító személyzettel. 

A tagintézményben folyik a fő szervezés, a gazdasági-pénzügyi tevékenységek ad-

minisztrációja, a személyi ügyintézés, az iktatás. A technikus és a karbantartó 

minden tagintézmény számára rendelkezésre áll. Összintézményi szinten teljesen 

biztosított a feladatmegosztás, részben biztosított a technikai és személyi átjárha-

tóság. (Egyes esetekben megbízási szerződéses viszonyban, illetve diák-munka-

erővel oldható meg a folyamatos működtetés és szolgáltatás.) 

A tagintézmény szakmai vezetője közvetlen kapcsolattartója intézményünknek a 

fenntartóval, hiszen a városi és vármegyei hatókörű rendezvények, városi kiadvá-

nyok (könyvkiadások) tapasztalt szervezője és intézője, a városi kommunikáció 

kulcsembere. 

Fejlesztések 

Megújult az intézmény táncterme (szigetelést és új burkolatot kapott) az önkor-

mányzatnak köszönhetően. 

A művelődési ház impozáns lépcsőházát díszítő Furlán Ferenc-üvegablakának res-

taurálása Simon Kata üvegművésznőnek köszönhetően alig fél esztendő alatt meg-

valósulhatott. A megújult remekmű 2023 szeptemberében érkezett vissza helyére.  

A kulturális alapellátáson túl… 

Sikerként éljük meg, hogy a heti rendszerességgel hozzánk érkező 22 csoportunk 

(zene, tánc és egyéb egyesületek) a 2023 elején még fűtetlen művelődési házban 

is folytatták tevékenységüket. Négy társaság jelezte, tavaszig máshol keresnek 

találkozóiknak helyszínt. Ugyanakkor új csoportok is alakultak, és megduplázódott 

szenior táncosaink száma 2023 telén. 

A kulturális alapellátáson túl vállalt sikeres rendezvények segítik a művelődési ház 

pénzügyi mérlegét. Számos teltházas programot valósítottunk meg 2023-ban. Ta-

pasztalataink alapján elmondható, hogy a kulturális alapellátás mellett a gazdasági 

alapú kultúrafogyasztás erősítése rendkívül nagy jelentőségű. Több szempontból: 

➢ a bevétel segíti az önkormányzatot a nem kötelező, de pénzügyileg pozitív 

mérleget adó programok által (a bejövő terembérleti díjak segítik a számlák 

fizetését); 

➢ a közreműködői díjak segítségével a későbbiekben többletfeladatot teljesítő 

közművelődési szakemberek honorálása megoldható. 

A rentábilis programok megtartása (Dumaszínház, gyermek és felnőtt színházi es-

tek, diszkók, bálok, esküvők, magánrendezvények) mellett természetesen a köz-

művelődési intézmény a rendszeres, világ- és nemzeti ünnepekhez, városi 
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évfordulókhoz kötődően több kiállítást szervezett (100 éves a művelődési ház, 

Hopp Ferenc-gyűjteményének bemutatása, évfordulós dorogi művészek kiállítása, 

100 éves a Dorogi Ipartestület és a vármegyei fotópályázat nyertes alkotásainak 

tárlata). Konferenciák, témanapok, egyesületi találkozók, klubnapok színesítik re-

pertoárunkat az állandó csoportjaink jelenléte mellett. 

Az állandó intézményi, civil programok megtartása mellett 2023-ban is nagy siker-

nek örvendett két kreatív táborunk, szezonális kézműves délutánunk.  

Vármegyei programok a dorogi intézményben 

2023 volt az az év, amikor a vármegyei önkormányzat és szervezetei „felfedezték” 

a művelődési házat, ezáltal számos vármegyei hatókörű program érkezett intéz-

ményünkbe (III. Komárom-Esztergom Vármegyei Ifjúsági Bál, Vármegyei Díjátadó 

Gála és kiállítás, Vármegyei Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat adventi dél-

utánja). 

A „térség művelődési háza” feladat felvállalásával együttműködési megállapodást 

kötöttünk a Nemzeti Művelődési Intézettel. 2023 negyedik negyedévében hatból 

négy sikeres pályázat megnyeréséről kaptunk tájékoztatást a nemzeti kulturális 

akadálymentesítés eredményeként. A programok, amelyek a kisiskolás, a gimna-

zista és a Kosborra érkező korosztályokat érintik, 2024 első felében fognak reali-

zálódni.  

Ifjúságpolitika 

2023-ban különleges eseménynek adhatott otthont városunk: a III. Komárom-

Esztergom Vármegyei Ifjúsági Bál rendezésének. Október 7-én nagyszabású és 

rendkívül kedvező visszajelzéseket kapott rendezvény házigazdái voltunk, melyre 

Esztergom városának delegációja is elfogadta meghívásunkat. 

Kiváló az együttműködésünk a Zsigmondy-gimnázium diákönkormányzatával, te-

ret adunk kezdeményezéseiknek, számos alkalommal érkeznek hozzánk közösségi 

szolgálatra, önkéntes munkára a diákok. 

A közösségi szolgálatos tanulók és nyári diákmunkások jól és gyakran aktívan se-

gítik tevékenységünket.  

Közösségfejlesztés – rendezvények (részletezve) 

SZÍNPADI PRODUKCIÓK – Szolgáltatási tervünk szerint a művelődés, szórakozta-

tás területén az őszi évadban egy, míg tavasszal 2 színházi produkciót, öt Duma-

színházat és két gyermekszínházi előadást szerveztünk. Nagy sikert aratott a Zo-

rán és az Apostol50 koncert. A diákoknak a már hagyománnyá vált ifjúsági filhar-

mónia koncertek mellett több alkalommal érkeztek hozzánk a – Musik-Land Utazási 

Iroda szervezésében – külföldi, svájci, dán, máltai zenekarok, akik ingyenes kon-

certeket adtak. A Lázár Ervin Programnak köszönhetően több alkalommal a dorogi 

tanulóknak színházi programokat kínáltunk. A koncerteken, színházi előadásokon 

összesen mintegy 4000 fő vett részt azzal a hátránnyal együtt is, hogy január-

március között nagy termeinket (színház és bálterem) nem használhattuk az ener-

giakrízis miatt.  
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VÁROSI, NEMZETI ÜNNEPEINK – A művelődési ház megszervezte a városi ünnep-

ségeket, a március 15-i koszorúzást és a Zsigmondy-gimnázium tanulóinak fellé-

pését. Ezek mellett a bányásznapi protokoll rendezvényeket, az október 23-i meg-

emlékezést, továbbá a neves ünnepnapokat, a magyar kultúra napját, a Föld-nap-

ját, az Európa Nap – a Párbeszéd Napja eseményeit. 

VILÁGNAPOK – Több világnapról méltón emlékeztünk meg. Áprilisban a Föld napját 

kiállítással ünnepeltük, a zene világnapján a Halleluja Kórus mellett a Zoboraljai 

Női Kar lépett fel a színházteremben, az idősek világnapján pedig Szabó Ádám 

harmonikaművész adott mini koncertet. 

KIÁLLÍTÁSOK – A magyar kultúra napján kiállítás nyílt a művelődési ház elmúlt 

100 esztendejéről. A Föld-napjára a Hopp-gyűjteményből összeállított virtuális ki-

állítást szerveztük meg. Az Európa Napon dorogi alkotók portréképei jelentek meg 

a konferenciateremben. A sort folytattuk szintén dorogi alkotókkal a bányásznapi 

kiállítás keretében, majd a 100 éves az IPOSZ című tárlatot valósítottuk meg. A 

sort a vármegyei fotókiállítás zárta.  

BÁLOK, BULIK – A farsangi időszakban báloknak sajnos nem tudtunk otthont adni 

a fűtés nélküli épületben, de négy alkalommal megrendeztük a Retro Diszkót a 

bálteremben. A szilveszteri bál szintén nagy sikernek örvendett. 

KONFERENCIÁK – A tájékoztatás, ismeretterjesztés területén számos együttmű-

ködés valósult meg 2023-ban. Konferenciáknak adott otthont a művelődési ház 

(pl. helytörténeti, sport, ipartestületi, kalandtúrát bemutató). Helyet adtunk a 

Nemzeti Művelődési Intézet térségi szakmai programjának is. 

NEMZETISÉGEK ÜNNEPEI – A nemzetiségi önkormányzatok számára is lehetőséget 

teremtettünk a hagyományos rendezvényeik megtartására. Bár 2023-ban elma-

radt a sváb bál, a Luca-napot már decemberben megtarthatták. Helyet adtunk a 

Vármegyei Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat kulturális estjének, a roma önkor-

mányzat 200 gyermeket megszólító Mikulásváró ünnepségének és több jótékony-

sági kezdeményezésnek.  

SZABADTÉRI RENDEZVÉNYEK – A júniusban megrendezett KOSBOR – Térségi mű-

vészeti- és borfesztiválon a dorogi származású, de akár a világhírig jutó zenészek 

kaptak főszerepet. A rendezvényen bemutatkoztak a #Neszmély neves borászai.  

Megszerveztük a május 1-jei felvonulást, amelyen 970 fő vett részt. Megszervez-

tük a városi gyermeknapot, és az 1000 motorost felvonultató „A motorosok is le-

hetnek angyalok” elnevezésű jótékonysági felvonulást. Helyet adtunk a Richter 

Családi Napnak.  

Augusztus 18-án, a Zenepavilonnál a Dorogi Bányász Zenekar koncertjét segítet-

tük logisztikai munkánkkal. 

A 73. Bányásznapon a Jubileum téri vigasság megbízott rendezvényszervező szer-

vezésében zajlott. A programokon több ezren vettek részt.  

Adventi szabadtéri gyertyagyújtó ünnepet szerveztünk, majd a Reimann-tagintéz-

ménnyel és a KÖZÖD Egyesülettel fogadtuk december végén a „Téli túra” annavöl-

gyi, tokodi, dorogi túrázóit, mintegy 500 főt (a Reimann Miniverzumnál).  
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TÁBOROK – 2023-ban kétszer egy héten keresztül vártuk a kisiskolásokat kreatív 

táborunkba. A napközis táborban félszáz diák vett részt. A gyermekek 60%-a az 

elmúlt évben szerzett élményeik miatt visszatértek hozzánk. Szerződést kötöttünk 

a dorogi Richter Gedeon Nyrt.-ben működő Vegyipari Dolgozók Szakszervezetével. 

20 ezer forintos támogatást biztosítottak a Richter dolgozóinak, amennyiben gyer-

mekeik a Ház táborát választják. A tábor turnusaiba érkezők 1/3-a Richter-dolgozó 

gyermeke volt.  

GYERMEKFOGLALKOZÁSOK – Több alkalommal (ünnepkörökhöz illesztve) szervez-

tünk kézműves délutánokat. A családi programokra sokan érkeztek. 

SPORTKULTÚRA – A sport a kultúra része. Bizonyítja ezt az intézmény alagsorában 

kialakított négysávos tekepálya sikertörténete. Az év során mintegy 600 fizető-

vendég (egyesületi, magánrendezvények, a Nyergesi Teke SE bajnoki találkozói) 

fordult meg a heti 100 fővel megtartott Dorogi Atlétikai Club Teke Szakosztályának 

edzései, és a városi tekebajnokság fordulói mellett. Nagy sikert aratott a Farsangi 

Teke Kupa és a Borbála Kupa is, ahová az ország legtávolabbi városaiból is érkez-

tek tekeversenyzők.  

A dartsosok szintén egyre bővülő létszámmal vettek részt a művelődési ház kü-

löntermében megtartott edzéseiken, bár ősztől más helyszínen tartják edzéseiket.  

A sportintézmény kezdeményezéséhez csatlakozott intézményünk a Szépkorúak 

Fitt Napjának megszervezésével. A tavaszi rendezvény nagy sikert aratott, több 

százan vettek részt az Otthon téri programon.  

EGYÉB – 2022-ben tatabányai, tatai fotósok érkeztek az intézménybe, hogy külső 

szemlélőként, más szemmel mutassák meg Házunkat A különleges szempontból 

elkészült képeket 2023-ban, a magyar kultúra napján, kettős kiállítás keretében 

mutattuk be a fotóművészek részvételével. 

Véradások, elsősegélynyújtó versenyek és az országos lemezbörze kiemelt állo-

másaként megszervezett (kéthavonta megtartott) programok színesítették kínála-

tunkat. Kéthavonta boresteket szervezünk a gasztrokultúra iránt érdeklődő ven-

dégeinknek. 

Rendszeresen foglalkozásokat tartó csoportok a házban 

A művelődési házban helyet kapó egyesületek, körök, akik minden héten csoport-

foglalkozásokat, klubdélutánokat tartanak: 

KÖZÖSSÉG TEREM HETI LÉTSZÁM 

Dorogi Bányász Zenekar zeneterem 40 fő 

Lencsés Sándor Zenekara alagsori zeneterem 5 fő 

Csík Áron Zenekara alagsori zenekara 4 fő 

Dorogi Nyugdíjas Egyesület nyugdíjas terem 60-80 fő 

Városi Nyugdíjas Egyesület konferencia terem 100 fő 

Városi Alkotókör táncterem/galéria 15 fő 
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Salsa de Morena Táncegyesület bálterem/galéria 40 fő 

Crazy Dance Táncegyesület táncterem 80 fő 

Örömtánc Kör 2x bálterem/galéria 100 fő 

Galambászok Köre fogadó 20 fő/hó 

Ciklon Sport és Tánc Egyesület táncterem 60 fő 

DAC Teke Szakosztály tekepálya 100j fő 

DAC Darts Szakosztály darts terem  40 fő 

Gymstick galéria 15 fő 

ILCO Egyesület fogadó 30 fő/hó 

Hét Fő Színtársulat fogadó 7 fő 

MadeinDIA konferencia terem 8 fő 

Dorog Város Barátainak Egyesülete konferencia terem 40 fő/hó 

 

A Büfé üzemeltetése 

2023-ban pályázatot írtunk ki a büfé üzemeltetésére, szem előtt tartva a művelő-

dési ház szolgáltatásának színvonal-emelését. Három pályázat érkezett be a ki-

írásra. A nyertes Pilisi Lovas Major Kft. az év végére több nagyszabású rendezvény 

cateringjét szolgáltatta. Önálló rendezvények szervezését is vállalta a cég, figye-

lembe véve intézményünk már meglévő programjait, valamint annak adottságait, 

kihasználhatóságát.  

Konklúzió 

2023-ban minden nehézség ellenére sikeres évet zártunk. A tervezett bevétel 

5.080.000 Ft volt, de a realizált bevétel bruttó 11.612.862 Ft lett. A kultúrában 

tapasztalható szerkezetváltásokat, újdonságokat figyelembe véve nyitottan és op-

timistán tettük dolgunkat, pozitív visszajelzéseket kapva teljesítményünkre. „Kul-

túrát ajándékozni (...) azt jelenti, hogy szomjúságot ajándékozol”1. Ennek szelle-

mében teljesítve folyamatosan bővülő, színes programkínálatot biztosítunk a kö-

vetkező esztendőben is a dorogi és a térségből érkező vendégeinknek. 

Bízunk abban, hogy még több pályázat elnyerésével segíthetjük közös munkánkat 

a fenntartóval, megköszönve és megfontoltan használva az önkormányzat támo-

gatását. 

A Sportintézmény munkatársaival már 2023-ban megvalósított új típusú rendez-

vényeinket folytatjuk 2024-ben. 

 
1 Antoine de Saint-Exupéry 
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Az éledő és egyre aktívabb helyi közösségi életet, a hozzánk érkező megkeresése-

ket látva bízunk abban, hogy csoportjaink létszáma folyamatosan nőni fog, újabb 

művelődő társaságoknak adhatunk helyet.  

 

GÁTHY ZOLTÁN VÁROSI KÖNYVTÁR 

Humánerőforrás 

Az integrált intézmény székhelyén jelenleg 5 munkatárs dolgozik: 1 szakmai ve-

zető (gyermekkönyvtáros), 1 feldolgozó-szerzeményező (informatikai könyvtá-

ros), 1 helyismereti munkatárs, 2 olvasószolgálati munkatárs. 

Évfordulós terveink 

Hatalmas lelkesedéssel kezdtük meg az évet, mert 70 éves születésnapját ünne-

pelte a könyvtár 2023-ban. Terveinket, rendezvényeinket e köré igyekeztünk ki-

alakítani. A tervezgetésnek az sem vetett gátat, hogy az energiaválság következ-

tében a könyvtár helységei fűtetlenek maradtak. Februárra sikerült egy légkondi-

cionáló berendezést felszereltetni a gyermekkönyvtárban, de a felnőtt olvasótér-

ben csak ennek gyenge hatása érvényesült. Továbbra is ügyeleti rendszerben mű-

ködtünk, s heti két nap (kedd, csütörtök) fogadtuk az olvasókat. Ezeken a napokon 

nagyon erős volt a forgalom. Vártuk a jó időt, hogy újra teljes nyitvatartással üze-

melhessünk. 

Közben a honlapunk segítségével folyamatosan megindult az emlékezés a 70 éves 

könyvtárra. Idővonalat készítettünk, melyen hétről-hétre felidéztük az adott idő-

szak fontos eseményét, kerek évfordulóját. A témához kapcsolódóan idézetet vá-

lasztottunk, lehetőleg magyar hírességek tollából. 

47 poszt került ki a honlapra, 52 idézettel tarkítva. A KultFeszt alkalmából a 70 

évet átölelő kiállítást rendeztünk tablókkal, relikviákkal. 

Tovább folytatódott a csereprogram az esztergomi Helischer József könyvtár mun-

katársaival. Minden munkaterületen sikerült a tapasztalatszerzést megvalósítani. 

A program kiértékelése azonban még várat magára. 

Rendezvényeink 

➢ Magyar széppróza napja – helyi és környékbeli írók közreműködésével 

➢ Petőfi, mielőtt sztár lett – Kovács Attila író (iskolákba kihelyezett program) 

➢ Mátyás király Dorogon – Gáspár Ferenc író 

➢ Legendás filmek, legendás helyszínek – Cserteg István 

➢ A széppróza napjától a költészet napjáig; vers- és prózaíró verseny zárása 

➢ Társasjáték, képeslap kiállítás, folyóirat-turkáló (az újranyitáskor)  

➢ Alkotó muzsikusok ifjúsági hangversenye 

➢ Közönségtalálkozó Nemere Istvánnal 

➢ Társasjáték-délután(ok)  

➢ Mindennapi mérgeink – Dr. Zacher Gábor előadása 

➢ Olvasópályázat díjkiosztó, eredményhirdetés, Gévai Csilla 

➢ "Eliramlik az élet" – az igazi Petőfi, előadás Cselenyák Imrével 

➢ Kék imágó – Schmöltz Margit interaktív könyvbemutatója a helyi iskolákban 
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➢ A mai Magyarország, mint összekötő kapocs Nyugat és Kelet között – Bor-

vendég Zsuzsa előadása 

➢ Kibeszélő – könyvbemutató; Peer Krisztina és Kele-Fodor Ákos 

➢ A színes feketerigó – Figura Ede (nyári játszónap) 

➢ A méhkirálynő elveszett koronája – Bogárháton bemutató (nyári játszónap) 

➢ MiniLogikaland – EOSA közreműködésével (nyári játszónap) 

➢ Nyakigláb, Csupaháj, Málészáj – Bábuci Bábszínház (nyári játszónap) 

➢ KultFeszt: 70 éves a könyvtár – kiállítás 

➢ KultFeszt: Adjuk meg a módját! – Dragomán György, Szabó T. Anna 

➢ KultFeszt: Örömzene a Halleluja kórus közreműködésével 

➢ Népmese napja Hétpróba – ablakvadászat 

➢ Országos Könyvtári Napok – a Dorogi Értéktár bemutatása (kiállítás) 

➢ Országos Könyvtári Napok – Homokvasút emléktúra olvasóinkkal 

➢ Az osztály vesztese – interaktív könyvbemutató Wéber Anikóval 

➢ Buda&Pest – könyvbemutató 

➢ Hogyan lehet jól szeretni? – Tabuk és dilemmák a kamaszok nevelésében; 

Szél Dávid, Peer Krisztina 

➢ Végh Sándor 80’ – jubileumi ötvös-szobrász kiállítás 

➢ Tök jó nap! 

➢ Botticelli szerelmei – közönségtalálkozó Schmöltz Margittal 

➢ Várjuk együtt a Mikulást! – a Hétszínvirág óvoda óvónőivel 

➢ Adventi gyertyagyújtó hangverseny 

 

A könyvtár működési- és munkaterületei; szakmai tevékenységek 

Olvasószolgálat 

E munkakört jelenleg egy frissen végzett könyvtáros szakember és egy segéd-

könyvtárosi végzettségű kolléga látja el. Munkájuk rendkívül összetett: az olvasók 

kiszolgálása, kölcsönzés, referensz kérdések megválaszolása, tájékoztatás, könyv-

tárközi kölcsönzés, kiállítások rendezése a vitrinekben, késedelmek behajtása, 

fénymásolás, számítógép-használat segítése, pénzkezelés. Szeptembertől beveze-

tésre került a pénztárgép és a bankkártyás fizetés lehetősége, újabb terhet róva 

az amúgy is megnövekedett adminisztrációs feladatokat végzőkre – ugyanakkor 

egyel több olvasói-felhasználói igényt is kielégítve. 

Feldolgozó munka 

Ezt a munkakört felsőfokú szakirányú végzettséggel rendelkező kolléga látja el. 

Feladata a dokumentumok folyamatos rendelése, feldolgozása, állományba vétele 

és apasztása. 

Az állománygyarapítás egész évben folyamatosan zajlott mind szakmai szempont-

ból, mind a könyvtár olvasóinak javaslata alapján. A számlák alapján 3,1 millió 

forintot tudtunk állománygyarapításra fordítani; 1200 db könyvet vásároltunk és 

755 db kötet került törlésre. 

Gyermekkönyvtári munka 

E munkakört felsőfokú szakirányú végzettséggel rendelkező kolléga látja el, aki 

egyben a könyvtár szakmai koordinálását is végzi. Továbbra is fontos feladat a 
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helyi iskolákkal és óvodákkal való szoros kapcsolat. Sajnos az elmúlt évek korlá-

tozó rendelkezései, a rendkívüli nyitvatartás hátráltatta szolgáltatásainkat, s hogy 

a korábbi évek színvonalát meg tudjuk tartani. 

Továbbra is népszerű az olvasópályázat, mely a pedagógusok és a szülők lelkese-

désének köszönhetően egyre több olvasni vágyó diákot vonz a könyvtárba. 

Helyismereti munka 

A munkakört egy nem szakirányú felsőfokú végzettségű kolléganő látja el, aki 

szeptemberben kezdte el a könyvtáros szakember képzést. Remélhetőleg ez év 

(2024) júniusában sikeres diplomával fog rendelkezni. 

2022-ben megtörtént a Dorogi Füzetek digitalizálása, de ennek javítása, dokumen-

tummá formálása az Abby-program segítségével még tart. Ezen kívül naprakészen 

végzi a sajtófigyelést és az online térben megjelenő dorogi híreket. Az év folyamán 

rendszeresen kutatta a könyvtári honlap idővonalára töltendő cikkek és helyisme-

reti kutatások tartalmát. 

Összességében 

Az elmúlt év is az előzőekhez hasonlóan rugalmasságot, folyamatos-gördülő ter-

vezést, az erőforrások folyamatos optimalizálását kívánta a munkavégzés során. 

Alkalmazkodtunk az új helyzethez, és az új kihívásoknak igyekeztünk megfelelni. 

Ez már a negyedik évünk volt, hogy nem tudtunk folyamatos nyitvatartást bizto-

sítani olvasóink számára. Ennek ellenére a beiratkozási díjainkat ez idő alatt 58%-

kal emeltük a fenntartó utasítására. Természetesen a kényszerű, csökkentett nyit-

vatartási idő alatt is fontosnak tartottuk, hogy biztosítsunk kapcsolattartási és 

kommunikációs lehetőséget az olvasóinkkal. 

Minden igyekezetünkkel azon voltunk, hogy 2023-ban szolgálatatásaink és prog-

ramjaink színvonalával visszatérjünk a korábban megszokott minőséghez és me-

netrendhez. A szolgáltatások megváltozott jellegéből adódóan bizonyos statisztikai 

mutatók így is megnövekedtek (pl. a távhasználat), de meglepő, hogy a beiratko-

zott olvasók száma is. Kérdésünkre azt a választ adták legtöbben, hogy a könyv-

árak drasztikusan megnövekedtek. 

Statisztika 

Olvasószolgálati adatok 2019 2020 2021 2022 2023 

Beiratkozott olvasó  1 219 1 137 996 1 035 1 138 

Újonnan regisztrált 179 103 154 188 217 

Rendezvény 97 23 50 65 56 

Rendezvényen résztvevő 3 921 1 072 2 050 2 940 2 805 

Személyes használat 14 694 11 898 8 925 14 401 13 886 

Kölcsönzők száma 6 354 5 297 4 786 6 336 6 861 
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Könyvtárközi kölcsönzés 267 106 170 213 151 

Internethasználat 1 110 581 506 1 158 587 

Telefon, email, fax 1 678 3 472 2 753 1 520 1 484 

Opac, honlap 3 713 627 (?) 11 336 32 979 23 397 

Távhasználat összesen  5 391 4099 (?) 14 089 34 499 38 767 

Kölcsönzött dokumentum 22 279 19 239 16 599 21 577 23 538 

Másolt dokumentum 8 618 4 458 3 215 4 670 5 877 

Helyben használt dokumentum 6 165 6 675 7 268 20 883 37 111 

Referensz kérdés 817 525 462 1 253 971 

Nyitvatartási napok 224 145 148 213 186 

      
Feldolgozás 2019 2020 2021 2022 2023 

Könyv és folyóirat 36 484 38 032 38 938 37 165 39 346 

audiovizuális 1 617 1 618 1 730 1 736 1 653 

elektronikus 92 92 92 92 92 

vásárlás 894 902 907 1 126 1 200 

Rögzített rekordok száma 5 826 6 072 8 498 9 880 7 615 

 

Szerencsére a statisztikánk több ponton (9) növekvő mértékű (8 pontban az elmúlt 

5 év legmagasabb értéke!), ami azt mutatja, hogy az igény megnövekedett, illetve 

megváltozott felénk, és az olvasási szokásokat illetően. Ebben szeretnénk közre-

működni, és azon vagyunk, hogy továbbra is lehetőleg magas színvonalon szolgál-

juk ki olvasóinkat! 

 

REIMANN BÁNYÁSZATTÖRTÉNETI MINIVERZUM 

Humánerőforrás 

A Reimann Bányászattörténeti Miniverzum csoport-, illetve szakmai vezetője au-

gusztusig Szenkovics Edina volt, akit várandósága miatt szeptembertől Adamik 

Bettina váltott. Többször kellett álláshirdetést feladnunk, végül év végére 3 fővel 

állandósult a tagintézményben dolgozók száma. A Miniverzum – garanciális mun-

kálatok és karbantartás következtében – csak júniustól fogadhatott látogatókat, 

de a pályázati előírásokban előírt 3125 főnyi résztvevőt így is tudtunk fogadni. Ez 

különösen a jól szervezett programoknak, illetve az új „élő társasjátéknak” kö-

szönhető.  
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Sajnos a tagintézménynek megnyitása óta (2020) egyetlen teljes évet sem sikerült 

még abszolválnia normál nyitvatartással – egyetlen teljes évi működése sem volt 

–, de a munkatársakkal arra törekszünk, hogy a Miniverzum egyre ismertebb le-

gyen a térségben, s lehetőség szerint országos (szakmai-bányászati) körökben 

egyaránt. 

Statisztika 

 

Éves látogatószám összesen: 3229 fő 

Csoportos látogatók száma: 759 fő 

Egyéni látogató száma: 697 fő 

Rendezvények látogatói: 1619 fő 

Bányász Emlékház látogatói: 54 fő 

Konferenciaterem bérlése: 100 fő 

 

Hónap 
Látogatószám 

(fő) 
Rendezvény (résztvevők száma) 

Január 124 - 

Február   

 

Március 
  

Április   

Május   

Június 207 - 

Július 316 - 

Augusztus 209 - 

Szeptember 510 
Bányásznap – 146 fő 

Bányász Emlékház Piknik – 154 fő 

Október 503 

Mednyánszky Miklós Zenegép kiállítása – 36 

fő 

Halloweeni Bányarém Keresés – 262 fő 

November 185 

Mednyánszky Miklós könyvbemutatója – 34 fő 

Bányász Emlékház látogatás (2 alkalom) – 54 

fő 

December 1175 

Adventi gyertyafényes koncert – 74 fő 

Adventi ablakvadászat átadó – 287 fő 

Borbála-nap és Adventi készülődés – 304 fő 

Téli túra – 468 fő 
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2023. évi megvalósult projektek 

➢ Kiállítás fejlesztése: Az emeleti kiállítótérben 4 db fekvő vitrin került elhe-

lyezésre. (Bányászati Aknamélyítő Vállalat dorogi munkatársai, OMBKE, 

Süveges Flórián dokumentumai és Kecskésné Patos Szilvia felajánlásai.) 

➢ Két új Virtuális Valóság szemüveg került a régi, műszaki hibásak helyére 

➢ Elkészítettük Élő Bányász-társasjátékunkat, melyre meghívtuk a dorogi is-

kolák 4-6. osztályos tanulóit. 

➢ Kitakarítottuk a Bányász Emlékházat, a hiányos vitrineket feltöltöttük em-

léktárgyakkal. Szeptember 30-án Bányász Emlékház Piknik néven rendez-

vényt szerveztünk, melynek keretein belül az érdeklődők megtekinthették 

az Emlékházat. Novemberben két időpontban volt még erre lehetőség. 

➢ Az épületen belüli kiállítótérben kihelyezésre került két zászló, valamint 6 

db régi, bányásznapi plakát. 

➢ A kiállítótér bizonyos pontjaira (ideiglenesen nem működő makett, üveg-

dísz) kordonok kerültek kihelyezésre, a tárgyak megóvása érdekében. 

➢ Ünnepi dekorációkat vásároltunk rendezvényeinkhez. 

➢ Bank- és Szépkártya terminál került kihelyezésre. 

➢ A raktárban Salgó-polcokat helyeztünk el, rendszereztük az ott tárolt tár-

gyakat. 

➢ A hűtőmágnes mellett további ajándéktárgyak kerültek értékesítésre: 

bögre, toll, kulcstartó, turistaérem, táska. 

➢ Reprezentációs ajándékokat vásároltunk gyermek pályázatok, rendezvé-

nyek esetére (logózott zsírkréta, színes ceruza, notesz, írószer készlet, vo-

nalzó). 

➢ A kiállítási tárgyak papíralapú leírását ongrofoam táblára cseréltük. 

➢ Az udvarra mozgásérzékelő lámpák kerültek kihelyezésre 

 

2023-ban felmerült, és megoldatlan problémák 

➢ A beázás megszüntetését az évben nem sikerült teljesen befejezni. 

➢ A bejárat előtti fa felületű „járda” nedvesen életveszélyes. 

➢ A mozgássérült mosdóban gyakran van dugulás. 

➢ A konyhabútort nem tudták felszerelni a konyha beázása miatt. 

➢ Tavasztól őszig a recepciós pultnál a tűző nap miatt a monitor korlátozottan 

használható (nem látható). 

➢ A szénszállítót megjelenítő makett konstrukciós hiba miatt továbbra sem 

használható. 

➢ A szénfalon található 1. monitor sokszor nem működik, 2023-ban többször 

is javították, de még mindig előfordul. 

➢ Az Altáró végében, a falra helyezett ongrofoam tábla többször leesett. 

➢ Távolabbról érkező látogatóink panaszkodnak, hogy nehezen találnak ide. 

Az Intézmények Házához szükséges irányjelző tábla kihelyezése, illetve a 

Hantken Miksa utca, valamint az Esztergomi út felöli homlokzatokon szük-

séges lenne az intézménynév feltüntetése. 

➢ Külföldi látogatók hiányolták a makettek más nyelvű menürendszerét, me-

lyek fordítása 2022-ben elkészült, de telepítésük nem sikerült. 

➢ Az érkező túrázók, látogatók számára kültéri padok kihelyezése szükséges. 

➢ Az Intézmények Házától idáig vezető út állapota nagyon rossz.  
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2023-as együttműködések szervezetekkel, egyesületekkel 

➢ Januárban, a művelődési házból egy időre kiszorult Salsa tanfolyamot kon-

ferenciatermünkben tartották meg több alkalommal. 

➢ A dorogi óvodák szeptemberben ingyenesen meglátogatták a Miniverzumot. 

➢ A Dorogi József Attila Művelődési Ház táborozóit, illetve a Dorogi Nyári Nap-

közi, és a Dorogi Angol Tábor diákjait fogadtuk nyáron. 

➢ Az OMBKE dorogi és országos képviseletével évek óta következetes a kap-

csolattartás; az intézmény eseményeiről, híreiről beszámolnak az országos 

hírleveleikben, tatabányai szervezetük augusztus végén látogatást tett ná-

lunk. 

➢ A városi adventi ablakvadászat átadó helye a Miniverzum volt. 

➢ Partnerségben állunk a Bányászkör Instant Túrák szervezőjével (Hartyán 

Csaba), ezenkívül egyes útvonalainak kezdő-, és célállomása a Miniverzum. 

➢ Helyi- és környékbeli termelőket hívtunk rendezvényeink vásáraira. 

➢ Az 50 órás kötelező közössségi szolgálat keretében diákokat foglalkozta-

tunk. 

 

2023-as média-megjelenések 

➢ kornyeke.hu weboldal 

➢ A Dorogi Magazin, a dorogimedence.hu folyamatosan beszámol rendezvé-

nyeinkről, dorogi Facebook csoportokban is rendszeresen közzéteszik azo-

kat. 

 

2023-as tapasztalatok 

Hiányosságok 

A Miniverzum 2023.01. 19. és 2023.06. 19. között karbantartás és garanciális 

munkálatok miatt zárva tartott. Az épület konstrukciós hibái, valamint a dolgozói 

létszámhiány gyakran okoztak problémát az üzemeltetésben, több alkalommal be 

kellett zárnunk beázás, vagy betegség miatt. Az épület előtt található, fa szerke-

zetű járda eső- és hóesés idején igen veszélyes, többen megcsúsztak és elestek 

rajta. A látogatók sok esetben jelezték a büfé, automata, víz vagy kávé vásárlás 

lehetőségének szükségességét. Az udvar zöldterületein a gaz elég gyorsan megnő, 

mely rontja a Miniverzum látványának összképét, ezt szükséges lenne gyakrabban 

nyírni (többször évi 1 alkalomnál). 

Fejlődés 

Tapasztalataink szerint rendezvényeink egyre népszerűbbek, folyamatosan érkez-

nek pozitív visszajelzések, a Reimann Miniverzum ezáltal egyre inkább bekerül a 

köztudatba. A bank- és OTP-szépkártyás fizetési lehetőséget sok látogató vette 

igénybe, hiszen az alternatíva megkönnyíti a belépőjegy váltását. 

Jelenleg futó projektek 

➢ Megyei iskolák, óvodák, egyesületek, nyugdíjas klubok, nyári táborok tele-

fonos és e-mailen keresztüli megkeresése, kiajánlók küldése megtörtént. 

➢ Zajlanak a kiállításban elhelyezett elemekkel és a terepasztallal kapcsolatos 

tervek/átalakítások, és a projektorokon futó videók újratervezése, valamint 
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az Altáró Kapuzatának felújításával/fejlesztésével kapcsolatos megvalósítá-

sok. 

➢ Újonnan kialakított termékcsomag ajánlatainkat meghirdettük (születésnap, 

túra, társasjáték lehetőségek). 

➢ A Bányász Emlékház raktárában lévő dokumentumok és tárgyak átváloga-

tása folyamatban van. 

➢ Pecsételő füzetek folyamatos átadása az óvodásoknak és iskolásoknak. 

 

Integrált intézményi összegzés 

 

Dorog Város Művelődési Ház és Könyvtár három tagintézményének együttműkö-

dését fokozottan javítani szeretnénk a jövőben is. Az egymást követő, egymásra 

épülő programok sikereit és színvonalát mind szellemi erőforrásaink, mind pedig 

infrastrukturális eszközeink közös használata többnyire megfelelően biztosítja, 

minden tagintézmény profiljának megfelelően. 

A 2023-as évet a globális egészségügyi, gazdasági és egzisztenciális krízis- és 

válsághelyzetekből fakadó, létbizonytalanságot eredményező szakmai fásultság 

tünetei és utóhatásai jellemezték. Ebből kifolyólag szükséges volt az intézmény 

szakmai kohéziójának megmentése és összetartása, és a jövőben is nagyobb 

hangsúlyt kell tennünk a munkahelyi közösség minőségi szervezésére. 

Tapasztalataink és új ismereteink felhasználásával a 2024-es év során egyrészt 

szakmai továbblépésre számítunk, másrészt továbbra is mottónkat szem előtt 

tartva a kultúrálódni és igényesen szórakozni vágyó közönség érdekeiért, lehető-

ségeiért tevékenykedünk, azaz „Teret adunk a kultúrának”. 

 

Dorog, 2024. április 11. 

 

Szabó-Berghauer Zoltán s.k. 

         intézményvezető 


